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Note méthodologique.

Les données présentées ci-après sont extraites :

• d'un cumul réalisé à partir des enquêtes actuelles et récurrentes de l’Ifop dans 

lesquelles la question de la « proximité politique » est posée. Afin d’évaluer le profil 

socio-démographique des sympathisants frontistes, ces données ont été cumulées sur 

l’année 2006. Le cumul a été pratiqué sur 28 vagues d'enquêtes effectuées à chaque 

fois auprès d'échantillons nationaux représentatifs de 1 000 personnes, la 

représentativité des échantillons étant assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession du chef de ménage, après stratification par région et catégorie 

d'agglomération). Au total, l'échantillon cumulé est constitué de 27338 interviewés, 

dont 1312 se déclarant proches du Front National. Ce sont ces personnes qui sont 

considérées comme « sympathisants » dans cette enquête.

• d’un cumul des vagues du Tableau de Bord Ifop / Paris Match sur l’année 2006 pour 

la question portant sur la popularité de Jean-Marie Le Pen et Marine Le Pen

• du Baromètre Politique Français (vague d’Avril), réalisé pour le CEVIPOF, pour les 

autres questions
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Le profil socio-démographique comparé des sympathisants frontistes et 
de la population française : des spécificités en terme de milieux 

professionnels et de zone d’habitation
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Un électorat frontiste des plus marqués 
par le pessimisme et les difficultés sociales…

31%

46%
54%

68%

Vit facilement Vit difficilement

La facilité à vivre 
avec les revenus du foyer

8%

81%

5%
19%11%

76%

Plus de chances Autant de
chances

Moins de
chances

La perception des chances de 
réussite des jeunes par rapport à

leurs parents

Source : Baromètre Politique Français – vague d’Avril 2006

Les jeunes 
auront :
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… Mais surtout une demande de fermeté en matière d’insécurité
et d’immigration qui s’exprime très nettement parmi les 

sympathisants FN

+4038%78%• Il faudrait rétablir la peine de mort

+1440%54%• On ne se sent en sécurité nulle part

-677%71%
• L’homosexualité est une manière acceptable de vivre 
sa sexualité

-2965%36%
• Tous les étrangers résidant en France devraient avoir 
le droit de vote aux élections municipales

+963%72%• Il faut que l’État donne plus de libertés aux 
entreprises

-2028%8%• L’État devrait aider financièrement à la construction 
des mosquées

+3353%86%• Il y a trop d’immigrés en France

+1458%72%• Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le 
voulaient vraiment

DifférentielEnsemble des 
Français

Sympathisants 
frontistes

% d’approbation des opinions suivantes

Source : Baromètre Politique Français – vague d’Avril 2006
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52%
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37%
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38%

A toutes les élections

A presque toutes les
élections
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A aucune

Sympathisants frontistes

Ensemble des Français

Un électorat assez civique mais moins 
impliqué dans la vie politique 

56%
44%

Le niveau d’intérêt pour la politique

67%

33%
Beaucoup /
Assez

Peu / Pas 
du tout

Sympathisants frontistesEnsemble des Français

La participation aux élections La propension à participer à une 
manifestation

25%

25%19%

28%

Ensemble des FrançaisSympathisants frontistes

Oui tout à fait Oui plutôt

47% 50%

Source : Baromètre Politique Français – vague d’Avril 2006
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La cote de popularité des Le Pen auprès des Français : 
la séquence crise des banlieues, CPE et surtout 

Clearstream a été porteuse
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Marine Le Pen Jean-Marie Le Pen

Référendum

Source : Baromètre Ifop / Paris Match

Crise des 
banlieues

Élections 
régionales

Élections 
européennes

Conflit du 
CPE

Affaire 
Clearstream
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Ensemble des Français

Hommes

Femmes

8%

3%

13%

18%

21%

15%

Le potentiel électoral de Jean-Marie Le Pen 

« votera 
certainement pour lui»

« il y a des chances que 
l’on vote pour lui »

Moins de 35 ans

De 35 à 49 ans

De 50 à 64 ans

65 ans et plus

8%

9%

8%

7%

14%

15%

22%

22%

Artisans, commerçants, chefs d’entreprise

Professions libérales, cadres supérieurs

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

8%

5%

10%

12%

8%

4%

15%

10%

7%

18%

26%

22%

Source :   Les Français et l’élection présidentielle Ifop / JDD – octobre 2006
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10%
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Communes rurales

Communes urbaines de province

Agglomération parisienne

26%

15%

19%


